DETERMINATE DE UNA MATRIZ 3X3
Definición: el determinante de 
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 de una matriz cuadrada de tercer orden se define así:
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En esta definición se establece un patrón de multiplicar cada elemento de la fila 1 por su cofactor, luego se suman todos los resultados para hallar 
[image: image3.wmf]A

. A éste proceso se le conoce como expandir 
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 por primera fila, pero podemos expandir 
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 por cualquier fila o columna.

Teorema de expansión de determinantes:

El determinante de una matriz A de orden 
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 puede evaluarse multiplicando cada entrada en cualquier fila o (columna) por su cofactor y sumando los productos resultantes.

Ejemplo:

Hallar el determinante de 
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Primero hallamos los cofactores de la primera fila
Cofactor de
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Cofactor de 
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Cofactor de 
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Luego hallamos los menores de la primera fila
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Ahora lo colocamos como la definición
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Ahora operamos 


[image: image20.wmf](

)

(

)

{

}

(

)

(

)

(

)

{

}

(

)

(

)

(

)

{

}

=

´

-

´

+

´

-

-

´

-

+

´

-

-

´

=

4

1

2

2

3

1

5

3

2

5

2

5

3

4

6



[image: image21.wmf](

)

(

)

(

)

77

55

132

0

3

11

5

22

6

-

=

+

=

=

+

-

-

-

=


Teorema sobre una fila o columna de ceros
Si todo elemento de una fila ( o columna ) de una matriz cuadrada A es cero, entonces 
[image: image22.wmf].
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Ejemplo:

Calcule el determinante de 
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Ejemplo 2:
Calcule el determinante de:
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Desarrollamos A
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]
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EJERCICIOS
Hallar el determinante de la matriz dada.
1)
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Observa cuidadosamente la matriz A y veras que la segunda columna  tiene varias entradas a cero. Por lo que hallaremos el determinante por la segunda columna.








Observa cuidadosamente la matriz A y veras que la tercera columna  tiene varias entradas a cero. Por lo que hallaremos el determinante por la tercera columna.








Ahora desarrollamos el determinante por la primera fila de A43
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